



MECHNIKOV READINGS 2023
Kharkiv International
Infectious Diseases Conference



МІЖНАРОДНИЙ КОНГРЕС
З ІНФУЗІЙНОЇ ТЕРАПІЇ

МАТЕРІАЛИ

НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ

«МЕЧНИКОВСЬКІ ЧИТАННЯ – 2023»

до 100-річчя кафедри Інфекційних хвороб
Харківського національного медичного університету

м. Харків, 03 листопада 2023 року

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СПОНСОР

 **ЮРІЯ·ФАРМ**

СПОНСОРИ:


 **euro
Lifecare**
Caring for your Life

 **НАСЛЕОД**

 **ФармаК**

 **сінево
sinevo**

 **КИЇВСЬКИЙ ВІТАМІННИЙ ЗАВОД**
Зістоює без компромісів!

 **Alpen Pharma**

ПАРТНЕРИ:

Благодійна організація «Харківський благодійний фонд «Благо»
журнал «Інфекційні хвороби»

**Харківський національний медичний університет
ГО «Всеукраїнська Асоціація інфекціоністів»
Харківський благодійний фонд «БЛАГО»**

МЕЧНИКОВСЬКІ ЧИТАННЯ – 2023

**Матеріали науково-практичної конференції
з міжнародною участю
(3 листопада 2023 року, м. Харків)**

**ЗАТВЕРДЖЕНО
вченою радою ХНМУ.
Протокол № 10 від 26.10.2023 р.**

**Харків
2023**

седативних речовин у лікуванні тривожних станів, безсоння, неврастеній). Останні факти викликають зміни у реактивності організму, зумовленої його очевидною сенсibiliзацією. Зазначені фактори є доцільними для оптимізації дифдіагностики зазначеної хвороби.

Висновки. Специфіка клініко-анамнестичної картини (зв'язок захворювання із введенням препаратів бром), патогістологічний профіль хвороби та застосування відповідних лабораторних досліджень сприяють ефективній експрес-діагностиці бромодерми та деталізації висипів.

Торяник І.І., Юрко К.В., Меркулова Н.Ф., Попова Н.Г.,

Моїсеєнко Т.М., Резак Т.О., Кривенко В.М., Грищенко В.М.

**ПРОФЕСОР БРАУДЕ І.Р. – ЛІКАР, НАУКОВЕЦЬ, ПЕДАГОГ,
ОРГАНІЗАТОР (65-РІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ ПАМ'ЯТІ ВЧЕНОГО)**

ДУ «Інститут мікробіології та імунології ім. І.І. Мечникова НАМН»,

м. Харків, Україна

Харківський національний медичний університет м. Харків, Україна

Серед величних імен харківських вчених-інфекціоністів, якими пишається українська та європейська медична спільнота є постать відомого лікаря, організатора медичної галузі, науковця, педагога Іллі Рафаїловича Брауде (1890-1958). Внесок цієї людини у розвиток слобожанської інфектології 30-х- 50-х років не можна переоцінити, а його харизма, креативність, людяність, щедрість характеру ще за життя вченого та педагога стали легендою. Сучасники І.Р. Брауде визнавали у нього не аби який хист дослідника, захоплювались глибиною його клінічного мислення, майстерним володінням широкими аналами наукових матеріалів, дивувались обізнаністю новаторських методів діагностики та лікування. Для нього як лікаря не існувало жодних соціальних каст чи станів, невчасних викликів, незручних співробітників/колег/керівників. З кожним із таких осіб Ілля Рафаїлович

знаходив спільну мову та матеріали для плідної співпраці. Все своє життя він наполегливо присвячував медицині, зокрема клініці інфекційних хвороб.

Метою роботи було з'ясувати найбільш значущі біографічні дані видатного українського вченого Брауде І.Р.

Матеріали та методи. Методологічним підґрунтям зазначеного науково-теоретичного дослідження стали реферативні анали, архіви, копії особистих документів листів, свідчення колег, учнів, близьких та друзів вченого за біографічним фактажем, науковим надбанням Брауде І.Р. Стартовий об'єм дослідження комплектувався даними багаторічних пошуків матеріалу за ресурсами наукових бібліотек Харківського національного медичного університету, ДУ «Інститут мікробіології та імунології ім. І.І. Мечникова НАМН України», Харківської медичної академії післядипломної освіти, Запорізького державного медико-фармацевтичного університету (2018-2023). З метою об'єктивізації роботи проводили розширений аналітичний огляд тематичних джерел науково-теоретичної інформації (за ключовими прототипами: Харківський медичний інститут (ХМІ), Харківський інститут удосконалення лікарів (ХІУЛ), кафедра інфекційних хвороб (КІХ), Брауде Ілля Рафаїлович, біографічна довідка, наукові роботи). Пошук проводили за базами даних бібліографічних ресурсів пошукових систем «Google», «Yandex».

Результати. Брауде І. Р. народився 12 грудня 1890 у Оршанському повіті Могилевської губернії. Нестримний потяг до освіти, наукового пошуку, сучасних своєму часу новітніх розробок привели хлопця до Харкова, відомого своїм університетом. У 1911 році він успішно закінчує фізико-математичний, а у 1914 – медичний факультет Імператорського університету та згодом, набравшись досвіду, виїздить на роботу лікарем у Єкатеринославську губернію (1918-1922). Там Брауде І.Р. призначають на посаду вченого секретаря комісії по боротьбі з тифом, вщерть до 1922 року він паралельно працює завідувачем лабораторії інфекційної лікарні та асистентом КІХ. У 1923 році остаточно було прийняте рішення щодо організації у Харкові ХІУЛ. Брауде І.Р. долучають до групи організаторів та покладають обов'язки завідувача КІХ (1923-1948), яка,

до речі, була ним й створена. У 1940 році він отримав ступінь доктора медичних наук, а згодом звання професора. Найбільш вагомим аспектом своєї організаторської, науково-педагогічної діяльності Ілля Рафаїлович вважав роботу на КІХ при ХМІ (1932-1958), якою горів до кінця життя. КІХ бачив своїм другим домом, опікався життям молодих фахівців, щиро переймався долями студентів, всіляко їм допомагав. Його лекції вважали апофеозом наукової риторики. На початку 50-х вченого запрошували до роботи у тодішній столиці, але він зауважував, що залишиться вірним рідному Харкову, і обіцянці своїй не зрадив.

Черкаський В.В., Рябоконт Ю.Ю.

**РОЛЬ ГОСТРОФАЗОВИХ ПОКАЗНИКІВ В ПРОГНОЗУВАННІ
ЕФЕКТИВНОСТІ ДОДАТКОВОЇ ІМУНОТРОПНОЇ ТЕРАПІЇ У
КИСНЕВОЗАЛЕЖНИХ ХВОРИХ НА COVID-19**

*Запорізький державний медико-фармацевтичний університет,
м. Запоріжжя, Україна*

Мета дослідження. З'ясувати роль рівню лімфоцитів, С-реактивного протеїну (CRP) та феритину в прогнозуванні ефективності додаткової імунотропної терапії інгібітором рецептору ІЛ-6 (тоцилізумаб) у кисневозалежних хворих на коронавірусну хворобу COVID-19.

Матеріал та методи. Обстежено 79 кисневозалежних хворих на COVID-19, які протягом 2020-2021 років лікувалися у реанімаційному відділенні Комунального неприбуткового підприємства «Обласна інфекційна клінічна лікарня Запорізької обласної ради». Діагноз COVID-19 у всіх хворих був підтверджений виділенням RNA-SARS-CoV-2 в носоглотковому слизу методом полімеразної ланцюгової реакції. Вік хворих коливався від 28 до 85 років. Чоловіків було 41, жінок – 38. При погіршенні стану, відповідно до Наказу МОЗ України від 02.04.2020 №762, усі пацієнти отримали додаткову цитокін-таргетну терапію тоцилізумабом в дозі 800 мг внутрішньовенно крапельно.

<i>Ткаченко В.Г., Губіна-Вакулік Г.І., Бондар О.Є.</i>	
КЛІНІКО-МОРФОЛОГІЧНІ ЗМІНИ МЕДИКАМЕНТОЗНО-ІНДУКОВАНОГО НЕСПРИЯТЛИВОГО ПЕРЕБІГУ ГЕПАТИТУ НА ТЛІ ВІРУСНОГО УРАЖЕННЯ ПЕЧІНКИ	71
<i>Торяник І.І.</i>	
АЕРОІОНОТЕРАПІЯ ЯК ЗАСІБ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ У КЛІНІЦІ ІНФЕКЦІЙНИХ ХВОРОБ	73
<i>Торяник І.І.</i>	
НЕЙРОГЕННІ ТА НЕЙРОПАРАЛІТИЧНІ ІНФЕКЦІЙНІ КЕРАТИТИ (ВИПАДКИ ІЗ КЛІНІЧНОЇ ПРАКТИКИ)	75
<i>Торяник І.І., Можжаєв І.В., Юрко К.В., Кучерявченко В.В., Меркулова Н.Ф., Попова Н.Г., Юрко В.О., Моїсеєнко Т.М., Мельник А.Л., Тимчук Д.С.</i>	
ГРИБОПОДІБНІ МІКОЗИ У ДИФЕРЕНЦІЙНІЙ ДІАГНОСТИЦІ РАНОВИХ ТА ІНФЕКЦІЙНИХ УСКЛАДНЕНЬ	77
<i>Торяник І.І., Юрко К.В., Меркулова Н.Ф., Кучерявченко В.В., Попова Н.Г., Моїсеєнко Т.М., Христян Г.Є., Грищенко М.І., Бурма Я.І.</i>	
БРОМОДЕРМА У ДИФЕРЕНЦІЙНІЙ ДІАГНОСТИЦІ КРАСНУХИ (З АНАЛІВ ВЛАСНОГО КЛІНІЧНОГО ДОСВІДУ)	79
<i>Торяник І.І., Юрко К.В., Меркулова Н.Ф., Попова Н.Г., Моїсеєнко Т.М., Резак Т.О., Кривенко В.М., Грищенко В.М.</i>	
ПРОФЕСОР БРАУДЕ І.Р. – ЛІКАР, НАУКОВЕЦЬ, ПЕДАГОГ, ОРГАНІЗАТОР (65-РІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ ПАМ'ЯТІ ВЧЕНОГО)	81
<i>Черкаський В.В., Рябоконт Ю.Ю.</i>	
РОЛЬ ГОСТРОФАЗОВИХ ПОКАЗНИКІВ В ПРОГНОЗУВАННІ ЕФЕКТИВНОСТІ ДОДАТКОВОЇ ІМУНОТРОПНОЇ ТЕРАПІЇ У КИСНЕВОЗАЛЕЖНИХ ХВОРИХ НА COVID-19	83
<i>Шевченко О.С., Погорєлова О.О.</i>	
ВПЛИВ ПРИЗНАЧЕННЯ КОМПЛЕКСУ НЕЗАМІННИХ АМІНОКИСЛОТ НА ПРОДУКЦІЮ В-ДЕФЕНЗИНУ-1 ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРОТИТУБЕРКУЛЬОЗНОЇ ТЕРАПІЇ У ХВОРИХ НА ХІМІОРЕЗИСТЕНТНИЙ ТУБЕРКУЛЬОЗ ЛЕГЕНЬ	85
<i>Шевченко О.Т., Коцюрuba В.П., Джулай О.С.</i>	
АНАЛІЗ ЕПІДЕМІОЛОГІЧНОЇ СИТУАЦІЇ ЩОДО COVID-19 НА ПРИКЛАДІ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ	87
<i>Шейко А.Г.</i>	
МАРКЕРНІ МОЖЛИВОСТІ ОСТЕОПОНТИНУ В ПРОГНОЗУВАННІ ЗНАЧНОГО ФІБРОЗНОГО ПРОЦЕСУ У ХВОРИХ НА ХРОНІЧНИЙ ВІРУСНИЙ ГЕПАТИТ С	89
<i>Щасна І.О.</i>	
КЛІНІЧНИЙ ВИПАДОК ГОСТРОГО БАКТЕРІАЛЬНОГО МЕНІНГІТУ ПНЕВМОКОКОВОЇ ЕТІОЛОГІЇ З ЛЕТАЛЬНИМ НАСЛІДКОМ У ЖІНКИ МОЛОДОГО ВІКУ	90
<i>Юрко К.В., Кучерявченко В.В., Соломенник Г.О., Меркулова Н.Ф., Юрко В.О.</i>	
МОЖЛИВІСТЬ КОРЕКЦІЇ НЕВРОЛОГІЧНИХ ПОРУШЕНЬ В ОСІБ ІЗ НОВОЮ КОРОНАВІРУСНОЮ ХВОРОБОЮ 2019	94